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ve školách byla na standardní úrovni a jen jedna ze škol se pohybovala statisticky významně nad 
průměrem základních škol v České republice.53 

Míra kvalifikovanosti učitelů ve sledovaných hodinách (87,6 % kvalifikovaných učitelů) byla na stejné 
úrovni jako u ostatních škol hodnocených Českou školní inspekcí ve školním roce 2019/2020 (90,8 % 
kvalifikovaných učitelů).54 Sledované hodiny ve školách navštívených v rámci tematického šetření se 
nelišily od ostatních škol ani průměrným počtem žáků ve třídě. Vyšší však byly počty žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami a počty žáků s odlišným mateřským jazykem.55 

TABULKA 6 │ Základní charakteristiky sledovaných hodin (běžné třídy) 

 Školy v tematickém šetření Ostatní školy ČR 
Průměrný počet zapsaných žáků ve třídě 19,8 19,4 
Průměrný počet přítomných žáků 17,1 16,9 
Průměrný počet zapsaných žáků se SVP 3,7 2,4 
Průměrný počet přítomných žáků se SVP 3,2 2,0 
Průměrný počet přítomných žáků s odlišným mateřským jazykem 0,9 0,4 

 

Ve školách navštívených v rámci tematického šetření byl ve vyučovacích hodinách častěji přítomen 
asistent pedagoga (šlo o 51,2 % sledovaných hodin oproti 31,8 % sledovaných hodin s přítomnými žáky 
se speciálními vzdělávacími potřebami v běžných třídách v ostatních základních školách). Hodiny 
s přítomným asistentem pedagoga byly lépe hodnoceny především v níže uvedených indikátorech 
kvality vyučovací hodiny (údaj za 117 sledovaných vyučovacích hodin s přítomností žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami, z toho 58 s asistentem pedagoga). 

TABULKA 7 │ Vybrané indikátory kvality sledovaných hodin se žáky se SVP a jejich souvislost s přítomností 
asistenta pedagoga (běžné třídy – výskyt indikátoru v podílu sledovaných hodin v %) 

Indikátory kvality hodiny Přítomnost asistenta pedagoga v hodině 
ano ne 

Vzdělávací cíl měl pro některé žáky jinou úroveň. 18,3 1,8 
Vyučovací hodina obsahovala vhodné příklady využití znalostí a dovedností z předmětu  
v reálné situaci. 46,7 28,1 

Hodina měla spád, byla dobře organizačně promyšlena a realizována. 65,0 42,1 
Hodina působila na žáky jednotvárně. 11,7 31,6 
Ve vyučovací hodině se účelně střídaly odlišné metody výuky. 53,3 29,8 
Téměř všichni žáci pracovali po většinu hodiny se zájmem. 70,0 47,4 
I žáci se slabšími znalostmi zažili při hodině úspěch. 58,3 35,1 
Učitel poskytoval alespoň některým žákům zpětnou vazbu využitelnou k jejich dalšímu učení. 68,3 40,4 
Účelný výskyt frontální výuky. 93,3 71,9 

 

Ve sledovaných hodinách s přítomným asistentem pedagoga se více pracovalo s rozdílnou úrovní cílů 
pro některé žáky a vzhledem k lepší možnosti diferenciace výuky také žáci se slabšími znalostmi 
zažívali v hodinách úspěch. Hodiny s přítomným asistentem pedagoga byly lépe organizačně připraveny 
a účelněji se střídaly metody výuky. Mohl se zde projevit pozitivní vliv potřeby koordinace vyučovací 
hodiny mezi dvěma pedagogickými pracovníky. Také frontální forma výuky se zapojením asistenta 
pedagoga se jevila jako účelnější. Častěji se vyskytovaly hodiny, kdy téměř všichni žáci pracovali se 

                                                 
53 Srovnatelnost kvality výuky mezi školami působícími ve vyloučených lokalitách a srovnávacími školami konstatovala za 
použití odlišné metodiky také tematická zpráva Kvalita vzdělávání v sociálně vyloučených lokalitách, ČŠI 2015 (dostupné 
zde). 
54 Tento příznivý výsledek je ovšem pravděpodobně daný popsaným způsobem výběru škol pro tematické šetření. Interní 
analýza ČSI provedená na základě údajů z mimořádného šetření MŠMT ke stavu učitelského sboru v regionálním školství 
z roku 2019 a dat z mezinárodního šetření PISA ukazují, že školy, ve kterých se vzdělávají žáci s nižším SES, mají vyšší míru 
potřeby získávat další kvalifikované pedagogické pracovníky. 
55 Tyto dvě kategorie žáků jsou standardně sledovány v rámci hospitačního záznamu ČŠI. 
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